



Mailed on Friday, 3rd May 2013.

# MAGYAR

## Hungarian Life

# ÉLET

**Price \$ 3.20**  
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No 2768. 9 May 2013.

Printed post approved – PP 10002449

LV. évfolyam 18. szám

2013. május 9.

## Az Európai Unió politrukrendszere

Kezdetben vala az *Európai Szén és Acélközösség* (ESZAK), másik nevén *Montánunió*, az 1951-ben alapított nemzetközi szervezet, amit hat állam: Franciaország, Nyugat-Németország, Olaszország, Belgium, Luxemburg és Hollandia hozott létre az acél- és szénkészletek kezelésére a tagállamok területén. Az Egyesült Államok is támogatta a kezdeményezést. Kimondottan gazdasági célzattal jött létre, mivel az 1940-es és 50-es években a megnövekedett igények miatt mindkét fontos ipari alapanyagból hiány keletkezett, és az együttműködés keretein belül lehetőség nyílt a készletek koordinált felhasználására. Az ESZAK lett az *Európai Gazdasági Közösség* (később *Európai Közösség*), és végül az *Európai Unió* alapja.

„Történelmileg Európa hosszú idő alatt kialakult kultúrák közössége, amely ha olykor felbomlott is, mindig megőrizte magában azt az érzést, hogy egy igazi közösség része. Ez a kulturális közösség a maga etnikai és nyelvi sokszínűségével, és olyan »föderatív« intézményeknek köszönhetően alakult ki, amilyen elsősorban az egyház volt. Az európai intézményi mintát a latin kereszténység nyújtotta... Európában ma, legalábbis az első időkben éppen a kereszténységnek ez az évezredek egysége áll hely-

### Csapó Endre

re, amely olykor már-már felbomlani látszott, de amely mégiscsak átvészelte az államok megalakulását és azok testvérháborúit is. A kereszténységben kiforrott identitáson alapuló európai egység újratereztésének terve ma az Európai Közösség tagállamainak elég széles körben elfogadott célja.” (Wilfried Martens Belgium volt miniszterelnöke, az Európai Néppárt elnöke.)

Az *Európai Unió* hivatalosan a *Maastrichti Szerződés* 1993. november 1-jei hatályba lépésével jött létre. 1995-ben Ausztria, Svédország és Finnország csatlakozott az újonnan létrehozott unióhoz. 2002-ben 12 tagállamban a nemzeti fizetőeszközöket leváltotta az euró; azóta az eurózóna 17 országra bővült, legutóbb Észtország 2011. január 1-jei csatlakozásával. 2004-ben került sor az EU történetének eddigi legnagyobb bővítésére, amikor Málta, Ciprus, Szlovénia, Észtország, Lettország, Litvánia, Lengyelország, Csehország, Szlovákia és Magyarország csatlakozott az unióhoz. 2007. január 1-jén Románia és Bulgária lettek az unió legújabb tagjai, Szlovénia pedig bevezette az eurót. Ugyanazon év decemberében az európai vezetők aláírták a lisszaboni szerződést, amely a francia és holland

választók szavazatain elbukott *Európai Alkotmányt* volt hivatott felváltani. A szerződés sorsa is bizonytalanra vált a 2008. júniusi írásbeli népszavazási kudarc után, de a 2009. október 2-i megismételt szavazáson a választók kétharmada támogatta a szerződést, és miután utolsóként Csehország is ratifikálta a szerződést, elhárultak az akadályok életbe lépése elől.

Európa egységesítése elsősorban gazdasági követelmény, mint ahogy azzal is kezdődött, és sokáig azon volt a hangsúly, főleg a háborús károk rendbetétele és a gazdasági élet működőképessé tétele miatt. 1945 és 1990 között a politikai helyzet egyértelmű volt a katonai megszállás nyomán, az USA–USSR befolyási övezeteinek világnézeti követelményei szerint. Nagy különbség volt az elfelezett Európa nyugati illetve keleti része közt gazdasági és politikai téren. A Szovjetunió összeomlásával a változás a keleti részt érintette erősebben, a nyugati politika „átömlött”, amiről közel negyedszázados rálátással és a téma alapos ismeretében megállapítható, hogy az egypártidiktatúrából felszabadult népek nem azt a parlamenti demokráciát kapták vissza, amit a szovjet megszállással elvesztettek. Nem oda tért vissza az élet, amivé fejlődhetett volna az európai parlamentáris politika, ha nem szakadt volna meg annak sora, rendje.

Amíg a vasfüggöny mögötti népek a szabadulásra vágyakoztak, nyugaton alapvető változások mentek végbe a politikai és a gazdasági élet terén. Lassan, fokozatosan közelített egymáshoz a két világhatalom rendje. A mammutvállalatok terjedelme a kollektív jellegű adminisztráció felé szorította az amerikai államigazgatást, a „szocialista” államokban ugyanakkor az állami vállalatok a nyugati önállóság felé fejlődtek. A politikai szóhasználatban *konvergencia* néven emlegették ezt a fejleményt amitől egységes világszisztémát vártak. Az átmenetet ez megkönnyítette, a nyugatiak kótyavetyén kaptak ipari vállalatokat, amiket vagy felfejlesztettek maguknak, vagy lebontottak, ahogy számukra hasznos volt.

Tudjuk, hogy a rendszerváltoztatást az Egyesült Államok vezényelte le. Pöffeszkedett is, mint a szovjet vesztély elhárítója, közben érezte, hogy ennek fejében vezényli a felszabadult politikai és gazdasági életét. Jelenlétét kibővítette Európa keleti felére is, vitte magával a kizsákmányoló kapitalista módszereit.

Nagy csalódás volt a magyarok részére az amerikai és a nyugat-európai politikai pártok, kormányok rokonszenve a magyarországi kommunizmus iránt, ami lehetetlenné tette a szükséges és valóságos rendszerváltást.

„A modern, liberális kozmopolitizmus Immanuel Kant által kelt szárnyra. Az



## Anyák napjára

Nincsen a gyermeknek  
Olyan erős vára,  
Mint mikor anyja őt  
karjaiba zárja.  
Nincsen őrjöbb angyal  
Az édesanyjánál,

Éberebb csillag sincs  
Szeme sugaránál.  
Nincs is annyi áldás  
Amennyi sok lenne,  
Amennyit az anya  
Meg ne érdemelne.

élet firtora, hogy egy ízig-veéig lokálpatrióta életvitelű filozófus szellemi szabadságából született. Egy világpolgár gondolatai... és Az örök béke című írásaiban fogalmazza meg azt a tévedést, amely később a liberálisok hazug paradigmájává válik. A kozmopolitizmus és a nemzeti államok nélküli »népszövetség« az ő hite szerint az örök békéhez vezet. Kant beszél egy lényeges erkölcsi kötelességről is, amit a maiak tudatosan elfelejtenek. Parancs, miszerint mindig úgy cselekedjünk, ahogy azt másoktól is elvárjuk, legfőképp amikor velünk szemben tesznek valamit. A feltétlen erkölcsi imperatívus minden emberrel vele születik; akár betartja, akár nem. Azaz a világállam utópiáját, amelyben a nemzetek feloldódnak, nagyfokú humanizmus lengi körül. Érthető, hogy habár Babits is ezt veszi észre legelőször az írásban, az utókor hazug liberálisai már csak a határok nélkülségről beszélnek, persze értéksemlegesen, erkölcs nélkül. A háborúk okaként pedig nem a valódi bűnökre, a pénzre mutatnak, hanem az egészet a nemzeti értékekre kenik. Azaz összemosás a patriotát és a háborús bűnös sovinszítát.” (Nagy Ervin, A liberalizmus hazugságai.)

Az erkölcsi felelősséget nem érzékelő kozmopolita liberalizmus az uralgó filozófiai szemlélet az angolszász vezetés alatt élő Nyugat-Európában. Ennek természetes következménye, hogy az Európai Unió ennek a szemléletnek alapján jött létre, és rendezkedett be működése során. A liberalizmus értelmében a demokrácia nem közvetlen a választói által parlamentbe küldött képviselők által valósul meg, hanem politikai pártokra kell szavazni.

Ennek értelmében helytelen demokráciát említeni, a helyes elnevezés: *pártokrácia*. A parlamentben szavazati többség dönt, így a hatalom a nagy pártok kezében van.

Az *Európai Parlamentben* nincsen kormányoldal és ellenzék. A vita a parlament véleményének kialakításáért folyik, és fontos, hogy erős, széles támogatottságú üzeneteket küldjenek a másik két nagy intézménynek, a *Bizottságnak* és a *Tanácsnak*. A parlament három nagy képviselőcsoportja (a néppártiak, a szocialisták és a liberálisok) a fontos szavazások előtt ezért általában megegyezésre törekednek, és együtt szavazzák meg a kompromisszumos javaslatot.

Az Európai Parlamentben a képviselők nem nemzetiség, hanem politikai hovatartozás szerint nemzetközi pártfrakciókban, ún. politikai csoportokban tevékenykednek. Alapfeltétel, hogy a politikai csoportoknak tükrözniük kell a nemzetek feletti jellegüket, ezért a 2004-es ciklusban a parlamenti frakciók tagjainak már legalább a tagállamok egyötödéből kell érkezniük, a frakciók létszámának pedig minimum 19 fősnek kell lenniük. A politikai csoportok központi szerepet töltenek be a Parlament döntéshozatali munkájában és szervezeti működésében egyaránt. A politikai csoportok állásfoglalásai alapján dől el, hogy egy adott kérdésben hogyan dönt, milyen álláspontot foglal el az EP.

Az Európai Parlament munkáját gyakorlatilag a kezdetek óta hagyományosan két nagy létszámú frakció, a kereszténydemokrata, konzervatív, jobbközép irányzatú pártok többségét magába foglaló csoport, valamint a baloldali, szocialista, szociáldemokrata (Folytatás a 4. oldalon)

# LAZÍTSON. ÉN JÖVÖK ÖNHÖZ.

Lakáshitel ahogy Önnek megfelel.



Nappal vagy este, s a hét minden napján házhoz szállítom a lakáshitelt.

Biztosítom, hogy megkapja azt a személyes szolgáltatást, ami lehetővé teszi kiválasztania az Önnek most és a jövőben legjobban megfelelő bankhitelt.

**Azért vagyok itt, hogy segítek, hívjon még ma.**

**Emil Strola**  
Manager  
Mortgage Innovation



Call: Emil Strola  
0434 329 882

Email: emil.strola@cba.com.au

Visit: Suite C, 44 Harbour Street,  
Mosman, NSW 2088

Stay Connected:  
www.cbamortgageinnovation.com.au/emil



Things to know before you can: Applications for finance are subject to the Bank's normal credit approval. Full terms and conditions will be included in the Bank's loan offer. Fees and charges are payable. Mortgage Innovation Managers are Authorised Representatives of the Commonwealth Bank. Commonwealth Bank of Australia ABN 48 123 123 124. Australian credit licence 234945.

## BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK!

**Május 9.**

Szeretettel köszöntjük névnapjukon Gergely nevű olvasóinkat.

**Gergely:** jelentése: éberesen őrködő. Eredete: a görög Grégoriosz, latinos Gregorius formája Gregorrrá rövidült. Köszönhetjük még **Benigna, Fehérke, György, Katinka, Kristóf** nevű barátainkat is.

**Május 10.**

Szeretettel köszöntjük névnapjukon Ármin, Pálma nevű olvasóinkat.

**Ármin:** Arminiusnak, a keruszkok fejedelmének latin nevéből rövidült, később mesterségesen azonosították a Hermannel.

**Pálma:** Újabb keletű névadás a nálunk dísznövényként ismert pálma nevéből.

Köszönhetjük még **Alexandra, Antonia, Armand, Blanka, Csenge, Elek, Jób** nevű barátainkat.

**Május 11.**

Szeretettel köszöntjük névnapjukon Ferenc nevű olvasóinkat.

**Ferenc:** A latin Franciscus rövidülésből. Ez az olasz Francesco (francia) név egyházi latinossága. Így nevezték el szülei a kis Assisi Szent Ferencet, aki a kereszttségben voltaképpen a János (Giovanni) nevet kapta.

Köszönhetjük még **Fülöp, Izidor, Jakab, Miranda** nevű barátainkat.

**Május 12.**

Szeretettel köszöntjük névnapjukon Pongrác nevű olvasóinkat.

**Pongrác:** A latin Pancratius rövidülése. Ez a görög Pankretioszról ered. Elemei: pan (minden) és kratosz (erő, hatalom).

Köszönhetjük még **Celesztin, Donatella, Emma, Ince, Ivána, Johanna, Zsanett** nevű barátainkat.

**Május 13.**

Szeretettel köszöntjük névnapjukon Szervác, Imola nevű olvasóinkat.

**Szervác:** A latin Servatius név német Servaz rövidüléséből. Jelentése: megszabadított.

**Imola:** Vizes talajon élő, hosszú szárú fűféle tájnyelvi nevéből. A szerény virágú imola növény nevéből utónévként először Jókai Mór használta egy művében.

Köszönhetjük még **Gellért, Gerda, Glória, Ofélia, Róbert, Solt** nevű barátainkat.

**Május 14.**

Szeretettel köszöntjük névnapjukon Bonifác nevű olvasóinkat.

**Bonifác:** a homo boni fati latin szókapcsolatból származó Bonifatius latin név rövidüléséből.

Köszönhetjük még **Aglája, Bónis, Julianna** nevű barátainkat.

**Május 15.**

Szeretettel köszöntjük névnapjukon Zsófia, Szonja nevű olvasóinkat.

**Zsófia:** a görög Sophia név régi magyar olvasatából, jelentése: bölcsesség.

**Szonja:** a Zsófia orosz beczejőjének németesen meghonosodott formája.

Köszönhetjük még: **Cézár, Dionízia, Izóra, Izsák, Konstancia** nevű barátainkat.

**DOLLÁR  
ÁRFOLYAM**  
2013. máj. 2-án  
1.00 AUD = 236.07

## Hortobágy a nemzeti büszkeségünk



Fazekas Sándor Hortobágyi Nemzeti Park alapításának 40. évfordulója alkalmából tartott rendezvényen átadta a parkigazgatónak egy 14 ezer hektáros terület vagyongazdálkodási szerződését. A sajtótájékoztatón bemutatták a fiatalok – az Y-generáció – megszólítását és környezettudatos szemléletmód kialakítását célzó YTriász programot is. Ennek keretében a Fürge Diák Iskolaszövetkezet toborzást is tart 16-22 éves fiataloknak a természetvédelmi őr-szolgálat népszerűsítésére.

A természeti kincsek és a magyarok által 1100 év alatt azokhoz hozzáított értékek nemzeti büszkeséggé teszik a Hortobágyot – jelentette ki a vidékfejlesztési miniszter, amikor a Hortobágyi Nemzeti Park alapításának 40. évfordulója alkalmából tartott rendezvénysorozaton átadta Szilágyi Gábor parkigazgatónak egy 14 200 hektáros terület vagyongazdálkodási szerződését. Fazekas Sándor elmondta: uniós és belföldi forrásokat használtak fel korábban a természetvédelmi célú földszerzéshez, ez a terület kerül most a földalaptól a nemzeti parkhoz.

A miniszter jelezte: mintegy hatéves adósságot sikerült törleszteniük. „Rendbe tesszük a magyar föld dolgait: a nyilvántartásokat, a leltárakat, a telekajog állapotokat. Célunk az, hogy a területnek az legyen a vagyongazdálkodója, aki ténylegesen ott tevékenykedik” – fogalmazott, hozzátéve, hogy így lehet a leghatékonyabban összehangolni a mezőgazdasági, tájgazdálkodási és környezetvédelmi tevékenységet.

Szilágyi Gábor közölte: a nemzeti park kezelésében álló területek nagysága ezzel mintegy 120 ezer hektárra nőtt. Jelezte: májusban 15 ezer hektár termőföld haszonbérleti pályázatát írja ki a Hortobágyi Nemzeti Park igazgatósága.

Hajdú-Bihar megyei látogatásán Fazekas Sándor Nagyrábén húsoltot és feldolgozóüzemet, Sápon vágópontot ad át.

Módos Zoltán, a két üzem tulajdonosa az MTI érdeklődésére elmondta: a fejlesztés 205 millió forintból, 50 százalékos uniós támogatással valósult meg.

Nagyrábén az eddigi bontóüzem bővítésével, új gépsorok telepítésével gyártóüzemet is létrehozta, Sápon a fejlesztés után hetente száz sertés és 6-7 marha vágását tudják elvégezni. A bővítés kezdetben négy, később tíz új munkahelyet teremt.

A hortobágyi sajtótájékoztatót bemutatták a fiatalok – az Y-generáció – megszólítását és környezettudatos szemléletmód kialakítását célzó YTriász programot is. Ennek keretében a Fürge Diák Iskolaszövetkezet toborzást is tart 16-22 éves fiataloknak a természetvédelmi őr-szolgálat népszerűsítésére. A Ifjú Kócsagőr projektre már csaknem kétszáz jelentkező – mondta Márkus Zoltán, a szövetkezet ügyvezetője.

Beck Zoltán, a programban szintén részt vevő 30Y zenekar vezetője bemutatta az YTriász program arculati pályázatának győztes alkotását, illetve a zenekar vezetésével indítandó Remix pályázatot. Utóbbin a nemzeti park környezeti, a Fürge Diák szövetkezet irodái és a 30Y zenei hangjainak, zajainak felhasználásával készíthetnek a résztvevők egyedi hanganyagokat.

## Meghalt Rác Sándor

Nyolcvan éves korában meghalt Rác Sándor, az 1956-os Nagy-budapesti Központi Munkástanács elnöke.

Rác Sándor Hódmezővásárhelyen született szegényparaszti családban. 1946 augusztusától Budapesten dolgozott először asztalosinasként, később kádárinasként. 1953 és 1955 között sorkatonai szolgálatot teljesített a budapesti híradóezred kötelékében.



**A Magyar Szellem  
Láthatatlan Múzeumában  
a Csapó Endre szerkesztette  
Magyar Élet című  
hetilap félvív százados  
nemzeti szolgálata  
MAGYAR ÖRÖKSÉG.  
A Magyarországot  
Alapítvány ezen  
határozatát az  
Aranykönyv őrzi.**

## Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila  
Sydney szerkesztő: Józsa Erika  
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

### Melbourne

15 Roselyn Crescent,  
East Bentleigh, Vic. 3165  
Tel.: (03) 9557-2422  
Fax: (03) 9563-9101  
E-mail: amarffy@netspace.net.au  
Levél cím: P.O. Box 210,  
Caulfield, Vic. 3162

### Sydney

22 Marinella Street  
Manly Vale, NSW. 2093  
Telefon: (02) 9907-6151  
E-mail:  
hungarianlifesydney@gmail.com  
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)  
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)  
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 160.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)  
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—  
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing  
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

## Zsömlye Ibolya

a Magyar Kultúrkör alapító vezetője, életének  
65. évében visszaadta nemes lelkét Teremtőjének.

**Nyugodjon békében, emléket  
tiszteltel megőrizzük.**

(Megemlékező est a Magyar Kultúrkörben  
május 17-én péntek este 7:30-kor.  
355 Wellington Rd. Mulgrave )

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

## Halász Johanna

életének 67. évében elhunyt.

Drága halottunkat

2013. május 2-án a Botany Lawn Cemetery-ben  
kísértük utolsó útjára.

**Emlékét szívünkben őrizzük.**

A gyászoló család”





Teleki Pál szavait idézem: „A legtöbb ember csak pillanatnyi nehézségeket lát. Én azonban látok tíz évre, sőt évtizedekre előre is nehézségeket. Én előre aggódom a jövő generáció lelki tartalmáért, előre aggódom a szükséges objektivitásért a szubjektivitással szemben és a közérdek szolgálataért az egyéni érdekekkel szemben.”

Ezt az aggodalmat minden korban érezheti egy felelős politikus, és mindenki, aki szereti és félti hazáját. Kár, hogy nemcsak nálunk, hanem világszerte olyan erők jutottak hatalomra a gróf halála után, amelyek mindig a jelennek próbáltak megfelelni, nem pedig a jövőnek. Legjobb esetben azoknak a tüzeknek az eloltásával foglalkoztak, melyeket ők maguk gyújtottak. A különböző nagy pénzügyi és politikai szervezetek nem mutatják a kollektív bölcsesség jeleit, a közérdeket felváltotta a „konszenzus”, és az egyetértés a pillanatnyi egyéni érdekek kompromisszumát jelenti. Az Európai Unió működési zavarainak jelentős része éppen abból adódik, hogy vezetőinek nincs világos jövőképe, vagy ha van, akkor ügyesen titkolják. Mivel a választási ciklus vége közeledik, a problémákat áttharítják az utódokra, a személyes túlélési ösztön elnyomja a távlatos gondolkodást. Vagyis teljesen úgy viselkednek, mint egy ügyvezető kormány, amely a „válságkezelést” tartja legfőbb feladatának, aztán majd csak lesz valahogy. A részérdekek állandó csatája természetes, az azonban nem, hogy a „pártcsaládok” jövőképe, az emberről és a társadalomról alkotott véleménye ennyire különböző — éppen úgy, mint a Magyar Országgyűlésben. Az persze nyilvánvaló, hogy a tagállamok uniós delegáltjai közül kevés a valóban felkészült politikus, egy ilyen bürokratikus szervezetben államférfiakra talán nincs is szükség, de lehetőség sem nyílik arra, hogy ilyen képességek kibontakozhassanak. Itt „természetes kiválasztódásról” alig lehet szó, példaként elég Viviane Redingre utalni, vagy éppen a pártjától „elszabadult” Bokros Lajost említeni. Az uniós egész választási és képviselői rendszere gyökeres reformra szorulna, de persze ezt egy ellenérdekelte szervezettől nehéz megkövetelni, mert ebben az esetben az orvos műténé saját magát. Ha az uniós továbbra is ilyen sodródó, tehetetlen, amorf, sőt időnként anarchisztikus jeleket mutat, akkor teljes mértékben olyan sóhivatallá degradálódik, mint amilyenné vált az ENSZ és sok más, egykor tekintélyesebb szervezet. *Ezért fontos, hogy Magyarország el-tökélten és tárgyilagosan építse saját jövőjét, mert ezt helyette más soha sem fogja megtenni.*

\*\*\*

A különböző terrorcselekmények kapcsán az ember komolyan eltűnődik, milyen emberek azok, akik ismeretlen célok érdekében vagy csak pusztán kedvtelésből ártatlan embereket ölnek meg. Normális ember ilyesmit nem követ el, de mai világunkban már az is erősen kérdéses, van-e még közös norma egyáltalán, amire lehetne hivatkozni. Elmebeteg, politikai vagy vallási fanatikusok minden korban léteztek, legfeljebb a technikai adottságaik nem voltak alkalmasak a nagyobb pusztításra. Száz évvel ezelőtt az anarchisták szerettek robbantgatni, és ne feledjük, hogy az első világháború kirobbanása egy szerb diákhöz köthető, akit Gavrilo Pincipnek hívtak. Gyűlölte az osztrákokat, belépett egy boszniai szerb csoportba,

Szentmihályi Szabó Péter (Magyar Hírlap)

## Sarkosan fogalmazva

amelyet Fekete Kéznek neveztek. A többit tudjuk, húsz év börtönbüntetést kapott — kevesen tudják, hogy Európa más országaival szemben a Monarchiában nem volt halálbüntetés. Princip 1918-ban a börtönben halt meg tuberkulózisban, és azóta nemzeti hős. Mellesleg — teszem hozzá — a világháború valószínűleg e nélkül is kirobbant volna, talán később, más ürüggyel. Nálunk, magyaroknál mindezidáig a hasonló indíttatású terrorizmus nem jött „divatba”, az évszázadok során a külföldi megszálló erőknek nem kellett tartaniuk ilyesmitől, még kevésbé attól, hogy magukat az elnyomókat büntetik meg, ha idelátogatnak. Ez állítólag nemzeti jellemünkben fakad, amely mindig a nyílt küzdelmet részesítette előnyben, nem éppen túl sikeresen. Diplomáciánk sem igazán tudott „fel nőni” a fondorlatokhoz, sokszor vakon hittünk a hazug ígéretekben és szövegekben, no meg biztunk saját igazságunk nyilvánvaló erejében. Sokáig hittük, hogy a történelmet nem csak a győztesek formálják és írják, de mára nyilvánvalóvá lett, hogy a politikai és gazdasági érdekek bármilyen nemzetközi közösségben felülírják az igazságot és az igazságosságot. Mindezzel együtt, bármilyen különös is, Magyarország továbbra is a béke szigete, sőt paradox módon éppen a többségi magyarság fél az erőszaktól, akár kívülről, akár belülről ered. Elhűlve és borzongva nézzük a nagy nyugati demokráciákban folyamatossá vált terrorcselekményeket, és csak abban reménykedhetünk, hogy az önmegvalósítás, a normaszegés, a lázadás és pusztítás „szabadságjogai” nem terjednek át hozzánk is. Nem akarom elkiabálni, de társadalmunk jelenleg — meglehetősen rossz erkölcsi és anyagi állapotában is — talán több reményre ad okot, mint azok a társadalmak, amelyek leckéztetnek minket. Nem mi fogjuk kirobbantani az új háborút.

\*\*\*

Normális esetben szót sem érdemelne, hogy egy Facebook-csoport kedveli a jelenlegi magyar miniszterelnököt, és Orbán Viktor születésnapján egy szentmisén szeretne részt venni, hogy imáival további áldásos munkájához kérjen segítséget Istentől.

Szentmisét minden elevenért és holtért lehet mondani a hívek kérésére, nem is olyan régen „Ferenc testvér”

lelki üdvéért is hasonló módon fohászoltak egy katolikus templomban, azóta még többször bémálcsozik. Minden politikusra, vezetőre ráfér a jókívánság és a buzdítás, a szervezők pedig úgy gondolták, hogy mivel ők keresztények, és a miniszterelnök sokat tett a magyar kereszténység védelmében, hiszen az alaptörvény preambulumban is hangsúlyozottan szerepel ez, megemlékeznek erről a napról a maguk módján. Ez a terv kissé meglepő, mégis várható ellenreakciót váltott ki a balliberális körökben és fórumokon, a legenyhébb vád az volt, hogy itt a bizonyíték a személyi kultuszra, az ocsmány kommentárokat és gyűlölködő támadásokat inkább mellőzöm. Kissé hasonló ez a felhőrdülés a korábbi békekemenetek fogadtatásához, mintha csak annak a kisebbségnek lenne joga vonulgatni és tüntetni, melynek leghőbb vágya, hogy Magyarország ismét a baloldal és a liberalizmus keleti bástyája legyen az Európai Unióban. A jogállamiság, az autonómia és az emberi méltóság rögtön feledésbe merül, ha nem valamilyen marginális csoport kezd kormány- és nemzetellenes akcióba. *Mert tényleg mi köze bárkinek is ahhoz, hogy egy katolikus templomban összegyűljenek a hívek? Vajon kit, kiket sértenek meg, bántanak vagy fenyegetnek ezzel? Nem „Orbán-vallás” készül, nem „keresztény kurzus”, csupán egy évtizedeken át kiszorított és megalázott vallási közösség (mellesleg a többség) fejezi ki ilyen módon elismerését és háláját. Szörnyűségesen kirekesztő, de bármely vallási közösség cselekedhet hasonlóképpen. Hogy az ateisták ezt miképpen oldják meg, az legyen az ő gondjuk, de május elseje talán alkalmas lesz erre is. Hozzáteszem még, hogy az egyház a papok és a hívek közössége, melynek kötelessége a közjó érdekében munkálkodni és állást is foglalni. A szeretetről és az összefogásról nehéz meggyőzni azokat, akik egyik fogalmat sem ismerik és gyakorolják, de a balliberális reakció azt mutatja, hogy továbbra is szeretnék ellenőrizni, mi történik a keresztény templomokban, akár csak a Rákosi- és Kádár-korban. Persze az általuk szorgalmazott vallás- és vélemény szabadság nevében. Ha tudnák, szégyellhetnék magukat. De a gyűlöletük nagyob.*



License No. 30016

**Suite 1, 128 Acland St. St.Kilda VIC 3128**  
**Tel.: 9534-0901**  
 Bel- és külföldi utazását, rokonok kihozatalát nagy gyakorlattal végzi  
**Szabó Edith**  
 Ha nyugodtan akar elindulni és hazaérkezni akkor forduljon hozzánk bizalommal!



### III. Magyar Világtalálkozó

Szeretettel meghívjuk Önt és Ismerőseit a világ minden részéről Budapestre és más városokba, ahol 2013. május 19-e és 26-a között a Panoráma Világklub és számos szervezet együttműködésével megrendezzük a III. Magyar Világtalálkozót.

#### Kiemelt rendezvényünk:

\* Május 24–26. (péntek, szombat, vasárnap), 10–19 óra  
 Budapest, SYMA Rendezvényközpont (1146, Dózsa György út 1.)

Három napon át reggeltől estig zajlanak a kulturális, közéleti és szórakoztató programok. Vásár, kiállítások, előadások.

#### További programjainkból:

- \* **Nemzetek Találkozója** – május 17–20., Csíksomlyó – Gyimesi és Csángó Világklubok alakítása
- \* **Nemzetközi Művészeti Találkozó** – május 20., 14 óra – Szeged, Feketesas Művészeti Szalon
- \* **Nemzeti Kulturális Est** – május 20., 19 óra – Budapest, József Attila Színház (Feketeszárú cseresznye előadás)
- \* **Külhoni Magyar Filmszemle** – május 21., 10 órától, Budapest, Uránia Nemzeti Filmszínház
- \* **A III. Magyar Világtalálkozó Megnyitó ünnepsége** – május 21., 18 óra, Uránia Nemzeti Filmszínház
- \* **Nemzetközi Tudományos Konferencia** – május 22–23., 10 órától – Budapest, Óbudai Egyetem
- \* **Jótékonyági program – Házépítés – Határtalan összefogással** – május 19–26. Budapest
- \* **Társadalmi Párbeszéd Fórum** – május 23., 16 óra, Budapest, Thomas Hotel (IX. Liliom u. 44.)
- \* **Erdélyi Est** – május 24., 19 óra, Budapest, Bujdosó Székely Étterem (1191 Szabó Ervin u. 37.)
- \* **Világklub-vezetők találkozója** – május 25., 20 óra, Budapest, Stefánia Palota (1143 Stefánia út 34–36.)
- \* **Népfőiskolai Collegium ünnepség, tanácskozás és a Magyar Református Egyházak Tanácskozó Zsinata** május 25., 10 órától, Budapest, Magyarok Háza
- \* **Záró Istentisztelet** – május 26., 10 óra, Budapest, Szilágyi Dezső téri templom

#### ORSZÁGJÁRÓ PROGRAMOK, május 20–25.

- \* **Aranyosapáti – Négyeshatármenti Kulturális Találkozó** – május 20.
- \* **Kárpátalja – Beregszász – Szolyva Konferencia és emlékműavatás** – május 22–23.
- \* **Érd – Termál Gyógyfürdő Egészségturizmus és gyógyfürdőink** – május 22.
- \* **Törökszentmiklós – Nemzetközi Kulturális Találkozó** – május 22.
- \* **Szekszárd, Bonyhád – Hungarikumok a nagyvilágban** – május 22.
- \* **Szeged, Ópusztaszer Magyar–Ausztrál Barátság Napja** – május 22.
- \* **Felvidék – Révkomárom Külhoni Irodalmi Est** – május 23.
- \* **Debrecen – Nemzetközi Egyetemi Ifjúsági Találkozó** – május 22.
- \* **Monok – Kossuth Emléknep** – május 25.



# =HÍREK=HÍREK=HÍREK=HÍREK=HÍREK=HÍREK=HÍREK=HÍREK



rületért vívott harcokban, fontos lehetett, hogy férfi ellenfelük szándékát és várható tetteit gyorsan felismerjék, meg tudják jósolni” — írják a kutatók tanulmányukban, amely a PLOS ONE című tudományos folyóiratban jelent meg.

\*\*\*

Az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség (UMDSZ) elnöksége közölt nyilatkozatában roppant aggasztónak nevezi, hogy a vereckei honfoglalási emlékmű után Beregszászon, a kárpátaljai magyarság szellemi-kulturális központjában is gyűjtogatnak a magyar emlékhelyeken. Ismeretlen tettek kedre virradóra Beregszász központjában felgyűjtották **Petőfi Sándor** szobrát.

Az Ungváron megjelenő Kárpáti Igaz Szó című lapban közölt nyilatkozat szerint az UMDSZ felháborodással értesült arról, hogy Beregszászban ismeretlenek felgyűjtották a **Petőfi-szobornál** elhelyezett koszorúkat. „Roppan aggasztó, hogy a vereckei honfoglalási emlékmű után a kárpátaljai magyarság szellemi, kulturális és gazdasági központjában is gyűjtogatnak közösségünk emlékhelyei körül. Nem elképzelhetetlen, hogy kapcsolat van a két eset, illetve a Szvoboda (Szabadság)

párt Beregszászban tartott félelemkeltő felvonulása között” — áll a közleményben.

Az UMDSZ elnöksége sajnálatosnak tartja, hogy a magyar vonatkozású szobrok, emlékművek elleni korábbi támadások többsége esetében a rendvédelmi szervek nem tudták kézre keríteni az elkövetőket. A magyar szervezet egyúttal arra kéri Kárpátalja minden felelősen gondolkodó, toleráns polgárát, hogy nemzetiségtől, vallástól és pártzimpátiától függetlenül ítélje el a magyar emlékhelyek elleni újabb támadást.

Ugyancsak elítélte a **Petőfi-szobor** elleni támadást sajtónyilatkozatában **Babják Zoltán**, Beregszász első polgármester-helyettese, aki szerint ijesztő, ami mostanában a városban történik.

\*\*\*

Április közepén meghalt **Ilona DeVito di Porriasa**, leánykori nevén széki grófnő **Teleki Ilona**, aki 1939-ben Erdélyben született, de a romániai kommunista rezsim elől az Egyesült Államokba emigrált, ahol később a **Merrill Lynch** bankház elemzője lett 2005-ös nyugdíjba vonulásáig — a **New York Times** írt portrét az életéről.

Teleki Ilona édesapja erdélyi képviselő volt a magyar parlamentben, apjának unokatestvére pedig nem volt más, mint **Teleki Pál** 1920-21 és 1939-41 közti magyar miniszterelnök. A második világháború végére Erdély és Románia szovjet megszállás alá került, a családot megfosztották birtokaitól, Ilona pedig később egy cipőgyárban talált munkát.

Édesapja emigrált az Egyesült Államokba, majd sikerült megállapodnia a román hatóságokkal, hogy a családja is velük tarthasson. Ilona nem tudott angolul, de először egy harisnygyárban kapott állást, majd gyorsíró lett

egy pénzügyi cégnél. „Nem akarta, hogy tudjanak a származásáról, mert azt gondolhatták volna, hogy vagyonos, pedig az ég világon semmije nem volt, amikor ide került” — mondta róla lánya, **Elisa**.

A Wall Streeten saját erőből küzdötte fel magát. Bár semmilyen tanulmányi fokozata nem volt, tehetségének köszönhetően piacelemző lett, ahol megtanulta a piac működését, és a befektetési ajánlásokat. Az 1970-es években lépett be a **Merrill Lynch** bankházba, ahol azzal vívott ki hírnevet, hogy gyorsan tudott fejben számolni, és jól tudott előrejelzéseket készíteni.

1975-ben ment férjül **Lino DeVito di Porriasa**hoz, aki Olaszországból érkezett, szintén nemesi családból. Férje 2008-ban halt meg, nem sokkal azután, hogy **Ilonánál** rákot állapítottak meg. Lánya szerint a családról addig sosem beszélt anyja, de amikor megtudta, hogy rákos, elkezdett mesélni. „Az elmúlt években, elkezdett emlékezni a jó dolgokra, nem csak a rosszakra. Hogy honnan jött, és hogy mivé vált” — mondta **Elisa DeVito**.

\*\*\*

Közmeghallgatás volt az Európai Parlamentben, amelyen jelen volt **Zák-Malina Hedvig** és ügyvédje, **Branislav Jurga** is. A **Bauer Edit**

felvidéki EP-képviselő (Magyar Közösség Pártja) által szervezett meghallgatás célja az volt, hogy felhívják az EP figyelmét egy olyan jogszerűtlen eljárásra, amely súlyosan sérti egy uniós polgár alapvető emberi jogait.

**Zák-Malina Hedvig** több mint 6 éve tartó folyamatos hatósági zaklatása újabb és újabb fordulatokat vesz: A legújabb fejlemények szerint ugyanis a szlovák hatóságok nem adták fel azt az ígyekezetet, hogy pszichiátriai kivizsgálás céljából elmeorvosintézetbe zárják **Zák-Malina Hedviget**. Az ügyészség döntése alapján **Zák-Malina Hedviget** pszichológiai vizsgálatra idézték be azzal a céllal, hogy felmérjék, milyen elme-és lelkiállapotban volt 2006. augusztus 25-én, azon a napon, amikor támadás érte. Mindezt annak ellenére, hogy az idén márciusban tartott, póstyéni nemzetközi konferencián öt ország pszichiátere elemezte az ügyet és kijelentette, hogy világos jelei vannak a pszichiátriával való visszaélésnek. Zárójelentésük szerint „egészségügyi szempontból minden további pszichiátriai és klinikai pszichológiai kivizsgálás az eljárás részeként megalapozatlan, etikátlan és komoly kockázatot jelenthet a poszttraumatikus stressz szindróma kiújulására”.

Elfogadhatatlan, hogy **Zák-Malina Hedvig** áldozatként máig nem kapott elégtételt, sőt, a szlovák főügyész hivatala bűnvádi eljárást folytat ellene már csaknem hét éve, pedig több szakértő és civil is felemelte a hangját az ügyben. „Az eset már régen túllépte a kisebbségi jogok sérelmének kategóriáját. Egy európai állampolgár alapvető emberi jogainak sárba tiprásáról van szó, amit az Európai Unió nem hagyhat szó nélkül” — hangsúlyozta **Bauer Edit** szlovákiai EP-képviselő. „Abban az Európai Unióban, ahol az emberi jogok védelme kiemelt fontosságú, megengedhetetlen, hogy a szlovák igazságszolgáltatás ilyen módszereket alkalmazzon” — tette hozzá **Bauer Edit**.

„**Zák-Malina Hedvig** ügye ezen a ponton egy emberi jogi ügy, ahol Hedvig legalapvetőbb szabadságjogai sérülnek, amikor mondvasínált és szakmailag minden alapot nélkülöző okokból pszichiátriai vizsgálatokra és kórházba való befekvésére kötelezik. Ez teljességgel elfogadhatatlan és szembe megy minden létező európai normával és uniós gyakorlattal. Éppen ezért kutyta kötelessége az európai intézményeknek ezt megakadályozni” — mondta el a meghallgatás kapcsán **Gál Kinga** fideszes EP-képviselő.

\*\*\*

*A Decadent Afternoon*  
Folk and Classical Favourites  
141 Gipps St,  
Abbotsford  
26 May 2013,  
Sunday  
2-4pm  
With Melbourne Harp and Voice  
Deon Ning and Joanna Patócs  
Tickets: \$25 / \$20 concession  
Bookings essential: 9888 6197 or  
melbourneharpvoice@gmail.com

**Fordítások, ausztrál  
bevándorlási és  
magyar honosítási  
kérelmek**

**Hajdu Gábor**  
(MARN: 0962683,  
NAATI: 22224)

[www.gaborhajdu.com.au](http://www.gaborhajdu.com.au)

**Mobil:**

**0423-893-206**









AUSZTRÁLIAI MAGYAR REFORMÁTUS EGYHÁZ

Nth.Fitzroyi Gyülekezet



## Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068  
szolgálati

A victorai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba

Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

[www.hungarianreformedchurch.com](http://www.hungarianreformedchurch.com)

E-mail: [melbref@gmail.com](mailto:melbref@gmail.com)

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

9439-8300 (Csutoros Csaba főgondnok)

### MELBOURNE (VIC)

2013. május 12-én vasárnap de. 11. órákor

Istentisztelet

Igét hirdet: Dézsi Csaba

121 St. Georges Rd. North Fitzroy. (112-es villamos a Collins St.-ről, 20-ik megálló)

12 órától ebéd a templom melletti Bocskai Teremben,

Minden kedden 12 órától Biblia óra

a Bocskai Nagyteremben

Mindenkit szeretettel várunk!

### N.S.W. Sydney Strathfield

2013. május 12-én vasárnap de. 11.30 órákor

Istentisztelet

Igét hirdet: Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave.

### ADELAIDE (SA)

2013. május 12-én vasárnap de. 11. órákor

Istentisztelet

Igét hirdet: Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán du. 2.30-tól BIBLIAÓRA. Mindenkit szeretettel várunk.

### BRISBANE (QLD)

2013. minden vasárnap de. 11 órákor Istentisztelet

Igét hirdet: Kovács Lőrincz

150 Fourth Avenue, Marsden, a marsdeni Magyar Házban,

Istentisztelet után minden vasárnap ebédelni lehet

Minden hónap negyedik vasárnapján délután 2 órákor

Istentisztelet

Honfitársi szeretettel hívjuk.

St. Paul Templom Tce. Brisbane

### GOLD COAST — ROBINA

Minden hónap első vasárnapján du. 2. órákor Bibliaóra

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2. órákor

Istentiszteletés magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára

Igét hirdet: Kovács Lőrinc

Cottesloe Drv. and University Drv. sarok

# REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztők: C. és J. Csutoros

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 — (03) 9481-0771

## PÜNKÖSDI ISTENTISZTELET ÚRVACSORA KÖZÖSSÉG

A North Fitzroy Magyar Református Templomban.  
2013. MÁJUS 19-ÉN VASÁRNAP DE. 11. ÓRÁKOR.  
121. St. Georges Rd. Nth. Fitzroy.  
112-es villamos Collin Streeth-ről 20. megálló  
Igét hirdet: Dézsi Csaba  
Istentisztelet után, ebéd a Templom melletti Bocskai  
Nagyteremben.  
*Honfitársainkat szeretettel várjuk*



„Sok az aratni való, de kevés a munkás”

Sokszor használt szólásmondás — a jókedvű adakozót és a közösségi munkában részt vevőket, szereti és megáldja az Isten —... A Bocskai Komplexumban újra komoly fel-frissítésre van szükség. Ez úton is újra köszönetünket szeretnénk tolmácsolni *Hatalak Istvánnak*, aki időt, fáradságot nem kímélve dolgozik *Dézsi Csaba* lelkipásztorral, hogy a munka minél előbb és a legkevesebb befektetéssel elkészülhesen... *Köszönjük szépen István...*

Csaba bácsi

Több érdeklődés után..., gyülekezetünk tagjai..., honfitársaink figyelmébe...

A 2012-2013. évi finanszírozás rendezésére Istentisztelet után a Bocskai Nagyteremben keressék Csutoros István pénztárost.

**ANYÁK NAPI  
MŰSOROS DÉLUTÁN**  
Május 12-én  
du. 1 órától a Bocskai nagyteremben  
123 St. Georges Rd. Nth. Fitzroy 3068  
112-es villamos a Collins St.-ről 20. megálló  
Műsor előtt kifizető ebéd, sütemény, kávé  
Mindenkit szeretettel hívunk és várunk

**Rendezze születésnapját,**

**névnapját, családi**

**összejöveiteit**

**a vasárnapi ebédek keretében**

**a Bocskai Nagyteremben.**



## A Kőrösi Csoma Sándor Program ösztöndíjasai Melbourneben

A magyar állam 2013-ban elindított egy programot, hogy a világban élő magyar közösségeket segítse, támogassa. A Kőrösi Csoma Program keretében Magyarországról 48 népművelő fiatal utazott a külföldi magyar közösségekhez április elején, hogy munkájukkal a diaszpóra közösségeit és magyar identitásukat erősítsék. A fiatalok nyolc hónapos megbízatása alatt öt hónapot töltenek külföldön, egy-egy magyar közösségnél egészen Észak-Amerikától kezdve Dél-Afrikáig, de utaznak fiatalok Európa több országába, Izraelbe, és Dél-Amerikába is. Ausztráliába nyolc népművelő érkezett: Brisbane, Adelaide, Perth, Sidney és Melbourne magyarsága fogadott küldöttet.

A Melbournebe három magyar fiatal érkezett. Az alábbiakban ők mutatkoznak be:

### Nevelő Judit

Nyíregyházán nőttem fel, majd egyetemi tanulmányaim megkezdésekor Budapestre költöztem. Két fő vonal határozza meg az életemet: az egyik a művészettörténet, amelyből diplomát is szereztem az Eötvös Lóránd Tudományegyetemen, jelenleg pedig mesterképzésen folytatom tanulmányaimat. Másrészt a magyar néptánc és néprajz kíséri végig az életem egészen kislány korom óta, mely mára életformámmá vált. Számos neves mester tanított, kiválóan minősült együttesekben táncoltam, e táncudást pedig egyetemi néprajzi tanulmányokkal is kiegészítettem.

Melbourne-be néptáncoktatóként érkeztem a Kőrösi Csoma Program keretében. Célom, hogy a Magyar Köz-

# KRÓNIKA



pont táncgyűjtéseinek munkáját segítsék. A gyermekek néptáncoktatása rendkívül fontos, mert a magyar népdalok éneklésén keresztül a magyar nyelv is hamarabb megtanulható. Emellett a Vasárnapi Iskola oktatási programjába beépítjük a magyar művészet legfontosabb emlékeinek megismertetését, mind a képzőművészet, mind a népművészet területéről. A Melbourne-i Magyar Központ újságjánál, a Híradónál is részt veszek a munkában, a helyi magyar események tudósításával, szövegek, cikkek megírásával.

### Bedekovics Péter Pál

Bedekovics Péter Pál a becses nevem, a Szolnok közeli Tiszaföldváron,

népes családban nevelkedtem — négy lánytestvérem van. Érettségi után Debrecenbe költöztem, ahol, egy két-éves angliai kitérő beiktatásával, azóta is élek.

Jelenleg református teológiát tanulok az ősi Debreceni Református Kollégium falai között, ahol egy év múlva fogok záróvizsgázni, hogy utána elkezdjem segédlelkészi évenem.

Szeretem a gyermekeket, nem véletlen, hogy 9 éve foglalkozom különböző korosztályokkal, mind gyülekezeti gyermek- és ifjúsági munka, mind a cserkészmozgalom keretein belül.

Melbourne-ben is, a Kőrösi program keretében, elsősorban ezen a területen fogok tevékenykedni a North Fitzroy-i

Református Gyülekezetben, segítve első sorban a vasárnapi iskola munkáját, a konfirmációs felkészítést. Emellett természetesen mind a gyülekezetben, mind a tágabb magyar közösségekben aktívan szeretnék részt venni, segítséget nyújtva, ahol csak lehet.

### Molnár Balázs

Molnár Balázs vagyok, Magyarországról, a Komárom-Esztergom megyei Bakonyvárkony faluból. Újságíró, intézményi kommunikátor, gyermekfutball oktató, relaxációs- és gyógy masszőr szakvizsgázott vagyok. Labdarúgó pedagógusi oklevelemet a Videoton FC Székesfehérvárnál szereztem. Eddigi éveimben nagyon sok mindennel foglalkoztam, 2 éve csörgődobozok az ÜBÉBÉ Zenekarban, 20 éve néptáncok a Bakony Művészegyüttesben valamint 2 éve a Forogató Táncgyűjtésben. Költőként **V. Molnár Balázs** néven jegyzett kortárs költő vagyok Magyarországon.

A Kőrösi Csoma Sándor programban, Melbourne városában a Parkmore FC-nél fogok európai futball-t oktatni kicsiknek és nagyoknak. Szeretném minél több oldalról segíteni a magyar közösségek nyelvi, identitásbeli fennmaradását, fejlődését.

Szeretem a magyar futballt, a magyar népművészetet, az élőzenét és a különleges és finom ételeket.

aktiv a magyar irodalomban. Egyedüli, aki Magyarországon és Ausztráliában is bejegyzett ügyvéd.

\* \* \*

2013 április 19 péntek — 19,30h. Színhely — a Korona Csárda.

18h órától már gyülekeztek azok a személyek akik részt akartak venni a Kapantzia Artúr által meghirdetett Izes Beszélgetők Asztaltársasága-életbe léptetésének estélyén. Több mint harmincan gyűltünk össze. **Dezsi Csaba** tiszteletes imádság helyett Ady Endre „Hiszek hihetetlenül Istenben” című versét mondta el. Az ízletes vacsora befejeztével Artúr köszöntötte a megjelenteket és Tolnai Vilmos a Halhatatlan magyar nyelv c. munkájában 1921 körül írt idézettel fejezte be mondandóját: „Vedd el a nemzet nyelvét, s a nemzet megszűnt az lenni ami volt, nyom nélkül elenyészik, beleolvad, belehal az őt környező népek tengerébe”.

**Gyarmathy Andrea** felolvasta Kosztolányi Dezső szellemi nézőpontjáról írt szövegét, melyet nagy figyelemmel hallgattunk. Kosztolányi Dezső — „Most harminckét éves vagyok” című versét **Báthy László**, a „Hajnali részegség” című Kapantzia Artúr mondta el. Ezután humoros versek és mondások, nyelvtekerő mondókák hangzottak el. **Simon Endre** szavait idézem „*Valódi szellemi csemegében*



## Izes Beszélgetők Asztaltársasága — megálmodója Kapantzia Artúr.

1982 augusztus 2-án érkezett Ausztráliába. Íróként érkezett. 1980-ban íródott „Tépelődés” verse valamint magyar irodalomban Siófoki rendszerellenes felszólalása készítette Magyarországot elhagyására. Kijövele előtt

volt részünk!”

A megjelentek határozata alapján az Izes Beszélgetők Asztaltársasága június 27-én tart összejövetelt a Bocskaiiban. Az est fő témája József Attila.

*Szeretnénk ha bővülne az érdeklődők köre, a legközelebbi összejövetelre jó lenne ha mindenki hozna magával legalább egy személyt!*

Atyimás Erzsébet



## Kitünő eredmény!

A Melbourne-i egyetemen 2013. március 4-én tartották a „Victorian School of Languages” (A Viktoriai Nyelv Iskolák) 2012 érettségi vizsgán legmagasabb eredményt elérők összejövetelét.

Nem kis feladat magyarul érettségizni és nagyon büszkék vagyunk, hogy a sok munka végén 7 érettségiző diákunkból 3-nak sikerült érvényesülni mint „**Top Scorer**” diákok.

A Minister for Education: Martin Dixon MP, State Member for Nepean, adta át a kitüntető oklevelet és utalványt egy jutalom könyv vételére **Liptai Csilla** tanulónak, aki a legmagasabb eredményt érte el a VSL részleg magyar nyelvű osztályok során a Dandenong High School tanulójaként, valamint **Toldi Bianka** és **Alexy Kristófnak** is mint „**Top Scorer**” diákok.

Mindig hangsúlyozzuk, hogy itt bizony érdemes nyelvet tanulni mert extra pontot kapnak a diákok érte, és ez sokat segít az egyetemi felvételükön. Gratulálunk mind három diáknak a „szép eredményéhez.”

**Körlaki Ágnes, tanárnő VSL Dandenong**







